
Str. 1 

    ZPRAVODAJ OBCE 

    DLOUHÁ                  

LOUČKA 

2  

             V Dlouhé Loučce dne 5. června 2023                                              www.dlouhaloucka.cz 

 

   

PÁR SLOV ÚVODEM 

 

Vážení spoluobčané, 

přicházíme s dalším vydáním zpravodaje. V předchozím zpravodaji jsem poměrně podrobně 

popsal plán akcí na letošní rok a výhled na roky budoucí. Od té doby se nic zásadního 

nezměnilo. Bohužel se prodlužuje doba čekání na přidělení dotace na stavbu „Kanalizace 

Křivá”. Státní orgány mají dost času a s vypsáním dotačního titulu nijak nespěchají. Do doby, 

než bude možné o dotaci požádat, nemůžeme provádět žádné předběžné práce. Znemožnilo 

by nám to se o dotaci ucházet. K dalším investičním akcím a jejich průběhu se vyjádří pan 
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místostarosta Ing. Navrátil. Proto jen 

zběžně zhodnotím události 

posledních několika měsíců. Proběhly 

čtyři plesy - myslivecký, hasičský, 

maškarní a školní.  Myslím, že všechny 

měly velmi dobrou úroveň a 

pořadatelé se nemají za co stydět. 

Tímto jim vyslovuji své velké uznání. 

Další krásné akce byly uspořádány pro 

děti a nejen pro ně. Dětské maškarní 

karnevaly v Dlouhé Loučce a 

Plinkoutě byly jako obvykle úspěšné. 

Pořadatelé si dali záležet a oba 

kulturní domy byly zcela zaplněny. Karnevalů se účastnily i děti z širokého okolí, a to o něčem 

svědčí! Novou akcí byl Masopust v Plinkoutě. Za tento počin pořadatelům vyslovuji své uznání. 

Dále proběhly dvě slavnosti „Pálení čarodejnic” v Dlouhé Loučce a Plinkoutě. Myslím, že 

pořadatelům se vyplatila spolupráce s táborníky z organizace Pionýr. Nápady na úkoly byly 

opravdu originální. Tradiční kulturní 

a společenskou akcí je setkání 

seniorů.   To bylo jako vždy úspěšné 

a myslím, že se všichni účastníci 

dobře pobavili. Poslední kulturní 

akcí, která proběhla před uzávěrkou 

tohoto vydání, byly hody 

v Plinkoutě. Všem organizátorům 

uvedených akcí velmi děkuji. 

Zaslouží si uznání všech občanů. 

Dělat něco pro druhé ve svém 

vlastním volnu a bez nároku na 

honorář je věc záslužná a mnohdy 

nedoceněná. 

Rád bych připomenul také úklid 

obce. Ten proběhl ve dvou 

etapách v Plinkoutě a v Dlouhé 

Loučce. Musím uznat, že od 

doby, kdy se s těmito úklidy 

začalo, se počet odklizených 

odpadků velmi snížil. Přesto 

toho bylo pořád hodně. Je mi 

smutno z toho, že na jedné 

straně se najde dost 

dobrovolníků ochotných pro 

obec něco udělat a na druhou 

stranu dost občanů, kteří 

nepořádek stále vytvářejí.  
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Je opravdu tak těžké neodhazovat kolem sebe 

odpadky? Děkuji všem, kteří se úklidu účastnili, 

jmenovitě dětem a tetám z Klokánku, kteří se 

tradičně účastní v hojném počtu. Druhou akcí je 

Pochod přírodním parkem Sovinecko.  Pořadatelé 

ze Spolku Jáchyma Pivce měli tentokrát opravdu 

hodně práce. Akce se zúčastnilo 477 turistů z celé 

republiky. Všichni byli nadšeni. Bylo vynikající 

počasí a vše klaplo na jedničku. Tato akce je skvělou 

propagací obce a krás našeho kraje. Stoupající 

počet účastníku je pro pořadatele velmi potěšující.  

Doufám, že i další akce, které nás čekají budou takto 

úspěšné. Pro obec naší velikosti je jejich počet až 

nezvykle vysoký. A to je dobře. Nikdo by nechtěl žít 

v obci, kde se nic neděje. Možnost setkávat se, 

pohovořit a pobavit se je pro lidi vždy důležitá.  

Je také nutné, abych se zmínil i o věcech, které 

nejsou pozitivní a vedou k určitému zamyšlení. 

V letošním roce nebyla zima nijak těžká. Přesto bylo nutné provádět intenzivní úklid sněhu. 

Jednalo se v podstatě jen o krátký časový úsek. Přesto se vzedmuly určité emoce. Je třeba si 

uvědomit, že není v silách zaměstnanců obce uklidit vše v řádu několika málo hodin. Naše 

možnosti jsou omezené. I přes veškerou snahu to nějaký čas trvalo. Nyní se na mě asi budou 

někteří zlobit, ale to, že při odhrnování sněhu z komunikace má někdo sníh i ve vjezdu do 

domu, je prostě normální. Musí se vzít lopata a přiložit ruka k dílu. Je to někdy složité, ale jinak 

to nejde. Jsou občané, kteří bez problému uklidí i část obecního chodníku před svým domem 

a nemají s tím problém. Dalším problémem jsou vozidla stojící na obecních komunikacích. Je 

třeba, aby si majitelé uvědomili, že v době kalamity to velmi omezuje možnosti úklidu. Prosím, 

zamyslete se nad tím a chovejte se zodpovědně. Nestavte své vlastní pohodlí nad zájmy 

druhých.  

Co se týče kritiky směřující vůči mně, já sám nesnáším sociální sítě, a proto se na nich takřka 

nevyjadřuji. Když už jsem to kvůli jistému problému udělal, tak se zvedla dost velká nevole. 

Nebudu se vyjadřovat k problému samotnému, to už jsem udělal. Jde mi o následné reakce. 

Mě nevadí, že někdo mě a mé spolupracovníky uráží čmáráním na tribunu. To mě nechává 

chladným. Ale že se tím ničí obecní majetek a je nutné vynakládat prostředky na jeho opravu, 

je věc, která mě štve. Když se někomu mé jednání nelíbí, a na to má právo, přijďte za mnou, 

jsem ochoten o tom s vámi diskutovat.  

Na závěr mi dovolte, vám všem popřát krásné léto. Hodně úrody na zahrádkách. Dětem krásné 

prázdniny a hlavně hezké vysvědčení, na které budou moci být hrdé. Užijte si své zasloužené 

dovolené. Vraťte se z nich všichni zdraví a plni dobré nálady. Na světe je přece krásně a není 

důvod se na něj mračit kvůli malichernostem.   

 

           Pavel Beneš, starosta obce   
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INVESTIČNÍ AKCE 
 

                               vysoutěžená cena                         dotace 
 

➢ Cyklostezka (Sanatorium Paseka)              8.510.382,- Kč               5.307.896,- Kč 

Dílo předáno 24. 5. 2023 zbývá připravit dokumenty ke kolaudaci. 

 

➢ Rekonstrukce byt. domu p.č. 441 (bývalý DPS)  3.771.250,- Kč              bez dotace 

Kolaudační souhlas vydán 7.12.2022 

 

➢ Úprava plochy byt. domu p.č. 441 (bývalý DPS) 1.706.094,- Kč             bez dotace 

Úprava plochy bude probíhat ve dvou etapách, v I. fázi zámková dlažba, ve II. fázi proběhne 

vyasfaltování příjezdové komunikace (cena II. Fáze je v jednání). 

 

➢ Kanalizace Křivá     15.050.900,- Kč  ??? 

Vyhlášení dotačního titulu se předpokládá v září 2023, v současné době je vydáno stavební povolení. 

Realizace akce se bude odvíjet od přiznání dotace a zároveň od usnesení ZO. 

 

➢ Kanalizace Valšův Důl   -     Akce je ve fázi zadání vypracování projektové dokumentace. 

 

➢ Kaple sv. Josefa – II. etapa                1.376.802,- Kč  200.000,- Kč 

Ve druhé etapě bude kompletně dokončen exteriér kaple, ve III. etapě se předpokládá zrestaurování 

interiéru Kaple (bude žádáno o dotaci) 

 

➢ Technická infrastruktura – stavební parcely ul. Rýmařovská, v případě vypsání dotačního titulu 

se bude žádat o dotaci 

V současné době je zpracována projektová dokumentace na zasíťování pozemků a budeme žádat o 

stavební povolení. Realizace akce se bude odvíjet od přiznání dotace a zároveň od usnesení ZO. 

 

➢ Hřbitov Křivá – hřbitovní zeď                  208.560,- Kč       bez dotace,- 

  Probíhají stavební práce. 

 

➢ Bytové jednotky ul. Plinkoutská 50 - akce je ve fázi projektové dokumentace, byla 

zpracována studie, nyní se zpracovává PD pro stavební povolení. 

 

➢ Oprava silnice č. 449 (průtah Dlouhou Loučkou) – financuje KSÚS. Akce by měla proběhnout 

během prázdnin. Součásti akce bude vybudování propustků na ul. Uničovská, úprava silnice na 

ul. Pasecká - po značku Dlouhá Loučka a oprava cca 200 m ul. Újezdská  (financuje obec) 
 
 

➢ Skatepark – II. etapa                       720.200,- Kč        218.000,- Kč 

Proběhla instalace překážek, vybroušení asfaltového povrchu a vytmelení trhlin v asfaltu 
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➢ Lávka na cyklostezce přes Oslavu              2.447.999,- Kč  bez dotace 

(žádost o dotaci byla zařazena na seznam náhradních žadatelů). Probíhají stavební práce, 

předpokládané zprovoznění lávky 07/2023 

 

➢ Renovace veřejného osvětlení                           4.628.765,- Kč             2.094.300,- Kč 

Realizace bude zahájena v červnu 2023 

 

➢ Kaskáda tůní Plinkout  - Projekt je ve fázi zpracování konceptu řešení, realizace akce se bude 

odvíjet od přiznání dotace a zároveň od usnesení ZO 

➢ Výstavba chodníku podél III/491 v Plinkoutě. Projekt je ve fázi zpracování projektové 

dokumentace.  

➢ Výstavba chodníku ul. Sportovní. Záměr projektu na realizaci chodníků nebyl projektantem po 

vyhodnocení všech aspektů doporučen. 

➢ Knihovna – byla zařazena do programu knihovního systému Tritius, který je financován z více 

zdrojů, v současné době byla přiznána dotace ve výši 15.000,- Kč 

➢ Hasiči Plinkout – na nákup kalového čerpadla a elektrocentrály byla poskytnuta dotace 31.000,- 

Kč. 

➢ Hasiči Dlouhá Loučka – na nákup dýchací techniky byla poskytnuta dotace 53.000,- Kč. 

 
                                                                                                                                        

VÝZVA 
Žádáme občany, aby zahradní odpad neumísťovali před svými domy na 

obecním pozemku, odpad patří do kompostéru, větvě na kompostárnu!   Není v našich 

silách, aby zaměstnanci obecního úřadu několikrát za den uklízeli zahradní odpad, 

který je umístěn na obecních pozemcích. Zaměstnanci se musí věnovat jiným 

potřebnějším činnostem. V případě, že občané nemají možnost vlastního odvozu 

zahradního odpadu na kompostárnu, mohou si na obecním úřadě objednat přistavení 

vlečky (tel.č. 731 216 640). Tato vlečka bude po dohodě přistavena v odpoledních 

hodinách a následující den ráno bude odvezena. Občané si do přistavené vlečky 

zahradní odpad uloží sami. V žádném případě do přistavené vlečky nepatří odpad 

z domácností – stoly, sedačky, ledničky aj.!!! 

 

V případě, že občan uloží zahradní odpad na obecním pozemku, bude mu za úklid a 

odvoz odpadu vystavena faktura k úhradě. 

 

Provoz kompostárny: do 30. 11. 2023:   úterý    14:00 – 17:00 hod 

                                                                   čtvrtek 14:00 – 17:00 hod. 

                                                                   neděle   09:00 – 11:00 hod.  
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VÝZVA 
ŽÁDÁME MLÁDEŽ, KTERÁ SVŮJ VOLNÝ ČAS TRÁVÍ NA 

SKATEPARKU, ABY DODRŽOVALA POŘÁDEK !!!  

ODPADKY PATŘÍ DO KOŠŮ A NE NA ZEM !!! 

 

 

 

 

 
 

 

NABÍDKA PRÁCE 
 

Obec Dlouhá Loučka příjme pracovníka na úklid obecního úřadu, jedná se o práci 

na dobu určitou – zástup za pracovní neschopnost.  

 

Podrobné informace Vám budou podány na obecním úřadě. Osobní schůzku si můžete 

sjednat na tel.č. 585 037 054.  
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

            

Významné výročí oslavili:  

Smékal Jaromír               80 let     
Vlčková Anna       80 let  
    
Hanousek František     85 let    
 
Kovář Jaroslav       91 let               
Entrová Anna    92 let       
Škráček Vratislav   93 let       
Trčková Marie   94 let       
Zdeněk Tobek    99 let                    
   

 

Blahopřejeme našim spoluobčanům k jejich životnímu jubileu a přejeme hodně zdraví  

a spokojenosti do dalších let. 

 
Naposledy jsme se rozloučili:  
04. 02. 2023   Bartoněk Edmund  78 let  
14. 02. 2023   Davidová Jarmila     81 let 
01. 03. 2023   Koriťáková Františka   85 let 
06. 03. 2023 Jehlář Miroslav             71 let 
27. 03. 2023   Bačíková Marie   91 let 
15. 03. 2023 Nováková Jindra   72 let  
02. 04. 2023 Šlezar Vladimír    71 let  
03. 04. 2023    Kobzová Ludmila           79 let  
05. 04. 2023 Vojtková Ivana      69 let  
16. 04. 2023 Trnka Pavel    71 let  
18. 04. 2023 Krobathová Božena   85 let  
              

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast. 

 

 

Svazek manželský uzavřeli: 

 

06. 05. 2023 Vlastimil Hübner, Dlouhá Loučka    a           Leona Rábová, Dlouhá Loučka 

27. 05. 2023 František Jedlička, Břevenec            a           Ivana Durčáková, Plinkout 

 

Novomanželům přejeme do společného života hodně štěstí, lásky a vzájemné tolerance. 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 

V druhé polovině školního roku 2022/2023 jsme dětmi v MŠ oslavili několik významných dnů: 

Den stromů - seznámení dětí s různými druhy stromů, listů, plodů, tvoření s přírodninami, 

přímé pozorování stromů v okolí a jejich význam pro životní prostředí. 

 Světový den vody - celoškolní akce, pokusy, experimentální činnosti s vodou, koloběh vody v 

přírodě, význam vody pro život, šetrné nakládání s ní. Vycházka spojená s poznáváním, kde 

všude je voda v naší vesnici - jezírko, potok, rybník -  pozorování přírodního biotopu. 

Den Země- ekologické aktivity proběhly nejen ve třídě, ale také na školní zahradě. Děti získaly 

nové informace o Zemi, jak se o ni starat a chránit vše živé i neživé na této planetě. 

Světový den knihy - návštěva místní knihovny, kde se děti  naučily jak se chovat v knihovně a 

zacházet s knihou. 

Den Slunce - tento den děti přišly do MŠ oblečeny v barvách Slunce, starší děti 

v encyklopediích vyhledávaly nové informace o Slunci a mladší děti hledaly v obrázkových 

knihách sluníčko.  

Den koní - jízda na ponících p. Souškové a péče o 

ně. 

Od února 2023 se děti měly možnost účastnit 

několika dalších zajímavých akcí: 

Karneval s Šaškem Vikym - zábavné dopoledne 

děti strávily ve víru tance, soutěží a dovádění 

v karnevalových maskách.  

Barvy duhy - projektový den pořádaný 1.stupněm ZŠ s náhledem do 1.tříd pro předškolní děti 

(seznámení se s prostředím a příprava k zápisu 

do ZŠ). Paní učitelky si pro předškolní děti 

připravily na dané téma různé experimenty 

s barvami, míchání odstínů, úkoly na 

interaktivní tabuli a další zábavné hry 

rozvíjející vnímavost barev kolem nás 

s vytvořením malého dárku s sebou - 

Velikonoční vajíčko.  

Vynášení Moreny - seznámení se s lidovou tradicí, průvod dětí s Morenou k rybníku na 

Fibichu- rozloučení se se zimou v doprovodu básniček a písniček.  
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V rámci tématu POVOLÁNÍ proběhla Beseda s vojákem AČR-

přiblížení dětem, co vše musí voják umět a znát, dále děti shlédly 

zajímavá videa a ukázky činností profesionálního vojáka, 

vyzkoušely si vojenské krytí a výzbroj.  

Velikonoční tvoření–akce pro děti a rodiče s výrobou velikonoční 

dekorace z přírodnin a dekorativních prvků.  

Interaktivní pohádka 

Kykyryký v podání 

Divadla malého diváka 

Přerov, p. Borošové.  

 

Výlet 

k profesionálním 

hasičům Uničov - 

tato akce se pojila 

s datem 4. 5., který je dnem sv. Floriána, patrona všech 

hasičů- dětem byla přístupná budova profesionální hasičské 

zbrojnice, kde shlédly zázemí a vybavení hasičů. Hasiči jim 

také představili pomůcky potřebné k výkonu jejich práce a děti 

si samy vyzkoušely, jak se hasí oheň. 

 

V MŠ proběhlo tematické jarní focení ke dni 

matek. Předškolní děti absolvovaly 10 lekcí 

na plaveckém bazéně v Uničově, které v 

dubnu slavnostně ukončily „mokrým 

vysvědčením“. Na začátku měsíce května 

proběhl zápis nových dětí do MŠ pro školní 

rok 2023 / 24 a zároveň Den otevřených 

dveří, kdy byl rodičům a dětem umožněn 

přístup a nahlédnutí do všech tříd. 

V měsících květnu děti a jejich maminky 

oslavily Den matek - Besídka pro maminky 

s vystoupením dětí a společným tvořením. 

Dále je pro děti plánována v červnu oslava MMD se zábavným programem, soutěžemi a 

skákacím hradem. V rámci školního výletu navštívíme s dětmi hrad Sovinec s tematickým 

výkladem pro děti a doplňkovými aktivitami. S předškolními dětmi se rozloučíme akcí Pasování 

na školáky s doprovodným programem, na kterém přivítáme i rodiče a rodinné příslušníky. Na 

konci školního roku nás čeká od 19. 6. 2023 omezení provozu z důvodu rekonstrukce 

elektroinstalace, pokládky podlahových krytin ve 3. třídě, šatny, schodiště, vstupní chodby. 

Následně od 3.7.2023- 4.8.2023 bude MŠ uzavřena. Omezený provoz MŠ bude obnoven od 

7.8.2023 z důvodu sanitárního dokončení úklidu budovy. 
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FOND OHROŽENÝCH DĚTÍ – KLOKÁNEK  

 

Vážení spoluobčané, 

ráda bych vám představila Klokánek - 

zařízení pro děti vyžadující okamžitou 

pomoc. 

V Dlouhé Loučce vznikl Klokánek díky vedení 
obce a občanům, kteří podpořili tuto 
myšlenku. Fond ohrožených dětí získal darem 
od obce bývalou budovu základní školy. 
Budova byla zrekonstruovaná, vzniklo pět 
moderně zařízených plnohodnotných bytů.        
Každý z pěti klokánčích bytů je určen pro 4 

děti, o které se starají dvě tety, které se po týdnu střídají, tak aby vše co nejvíce připomínalo 
život v rodině. Teta s dětmi zůstává v Klokánku nepřetržitě celý týden, nakupuje, vaří, 
připravuje se s nimi do školy, vstává k nim v noci, když 
nemůžou spát, pečuje o ně, když jsou nemocné, 
chodí s nimi do přírody, za kulturou, jezdí na výlety, 
ale také k lékařům apod. Kromě pěti bytů máme v 
Klokánku návštěvní místnost, která slouží zejména v 
zimě také jako herna, kde se mohou děti scházet, 
hrát společně hry, nebo sledovat domácí kino. 
Zahradu se nám podařilo během posledních let 
vybavit pergolou, zahradním nábytkem, herními 
prvky a grilem. Chod Klokánku zajišťuje 15 
zaměstnanců, z toho 6 místních občanů.  
    Od roku 2010 jsme pomohli 458 dětem. Postarali 
jsme se o děti od 3 měsíců až po studenty středních 
škol, většinou z Olomouckého kraje, ale v případě 
nutnosti i z různých koutů celé České republiky 
včetně několika dětí z jiných zemí. Všechny děti nám 
svěřené se dostaly do složité životní situace. 
Pečujeme o děti týrané, zanedbané a zneužívané. 
Žádnému z těchto dětí zatím v životě moc štěstí nepřálo. Mnohdy se potýkají s problémy, které 
si většina z nás ani neumíme představit. V Klokánku mohou pobývat maximálně 6 měsíců, 
během kterých je řešena jejich krizová situace a rozhoduje se o jejich dalším osudu. Od nás se 
vracejí do rodin, odcházejí k pěstounům nebo do dětských domovů. Proto se dětem snažíme, 
během pobytu u nás, poskytnout láskyplné prostředí, pochopení a rozptýlení, aby mohly na 
svá trápení zapomenout a tíživou situaci lépe zvládaly. 
    Děti z Klokánku prožijí s námi v naší obci několik týdnů až měsíců, chodí do školy spolu s 
místními dětmi, s mnohými se kamarádí, chodí s nimi ven, na hřiště, na kola apod. Spolu s 
tetami se aktivně zapojují do společenského života v obci, účastní se různých akcích. Na 
výletech a vycházkách poznávají přírodu a hezká místa v okolí. Věřím, že dětem zůstanou na 
Dlouhou Loučku krásné vzpomínky.    
                                                                                                          Alena Holcová, ředitelka Klokánku 
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AKCE PRO DĚTI POŘÁDANÉ SDRUŽENÍM ŽENY PLINKOUT VE 
SPOLUPRÁCI S TÁBORNÍKY A SDH PLINKOUT 

 

Dětský maškarní ples   4. 2. 2023 

Masopust                     18. 2. 2023 

Pálení Čarodějnic        30. 4. 2023 

Plinkoutské hody        20. 5. 2023 

Vítání prázdnin           17. 6. 2023 

 Uspávání broučků      3.11. 2023 

Mikulášská nadílka      2.12. 2023 

 

                                                                                                                                                 

 

 

Všem sponzorům děkujeme za finanční a 

věcné dary, díky kterým je možno naše 

tradice zachovávat pro další generace. 

 

 

 

 

 

 

PRVNÍ PLINKOUTSKÝ MASOPUST 
 

 

Dne 18.února se v obci Plinkout konal první ročník ,,Plinkoutského masopustu“. 

Masopust byl zahájen ve 14 hod. v kulturním domě. Hlavní maska masopustu tzv. Laufr, 

požádal pana místostarostu Ing. Václava Navrátila o svolení pořádat masopustní průvod a 

vybírat od místních neplatičů daně. Panem místostarostou byl předán klíč od obecní pokladny 

a povolení, aby mohly maškary vybírat daně. Po úvodním slavnostním zahájení započal 

průvod obcí. Předpověď počasí nebyla moc příznivá, zastihl nás slabý déšť, který ale nikoho 

neodradil.  Masky byly přivítány v celkem 10 staveních, kde už bedlivě čekal hospodář či 

hospodyně s bohatým občerstvením. Za bohaté pohoštění popřál mlynář bohatou úrodu a 
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hojnost, kominík štěstí, Turci zatančili tradiční taneček a na závěr si hospodář či hospodyně 

zatančili s medvědem, ženichem, nevěstou a dalšími maskami. 

 

V 17 hod. kulturním domě odehrály dvě scénky. Kobyle, která tropila po celý rok ve vesnici 

neplechu, byla katem sťata hlava. Ale pomocí svěcené vody opět ožila. Dále se pochovala 

basa masopustní, nikoliv litovelská. Večer dále pokračoval s cimbálovou muzikou a koštem 

slivovice. Odvážlivci ochutnali celkem 26 pálenek. V odborné porotě zasedl Marek Surma, 

Pavel Kotrla a Viktor Till. Výsledky té NEJ slivovice byly následující: 

 

Vyhodnocení odborné poroty: 

1.místo pálenka ze švestek č. 13 od Františka Valíčka,  

2.místo pálenka z černého rybízu č. 21 od Petry Vaňákové, 

3.místo pálenka z meruňky č.22 od Ing. Františka Valíčka. 

Vyhodnocení laické poroty: 

1. místo pálenka z meruňky s č.22 od pana Ing. Františka 

Valíčka. 

2.místo pálenka ze švestek č.9 od pana Romana Vlčka. 

3.místo pálenka z mirabelky č.10 od pana Jiřího Křístka. 

 

 

Obrovská gratulace vítězům a velké poděkování sponzorům (Ernst Leopold s.r.o., Biomac 

s.r.o., Biomac Industry s.r.o., ZAVADILSped s.r.o.) za dary pro výherce a poděkování všem, 

kteří vzorek do soutěže přinesli, rozhodnout se pro NEJ bylo opravdu velmi těžké, 

rozhodovaly opravdu detaily. 

 

Masopust byl slovy nepopsatelný zážitek, akci si užily všechny generace a v každém z nás 

něco příjemného zanechala. Obnovili jsme krásnou tradici a budeme se snažit, aby další ročník 

byl přinejmenším tak skvělý jako tento. 

 

Na závěr děkuji všem, kteří se tohoto ročníku masopustního veselí zúčastnili a ztvárnili 

masopustní masky a sehráli na výbornou své role. Jménem celého průvodu děkuji všem 

hospodářům a hospodyním, kteří nás u svých stavení přivítali a bohatě občerstvili. 

 

 

Za Ženy Plinkout Ing. Lenka Zavadilová 
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Z ČINNOSTI SRPDŠ 
 

V sobotu 25. února se v kulturním domě v Dlouhé Loučce uskutečnil „Dětský maškarní karneval“. Děti 

pobavil šašek Viky, mohly si nechat namalovat obrázek na obličej nebo se vyfotit ve fotokoutku. Pro 

děti jsme připravili bohatou tombolu, ve které každý los 

vyhrává a děti si odnesly krásné ceny.  

V sobotu 3. června jsme pro děti uspořádali DĚTSKÝ DEN  

v prostorách zámeckého parku v Dlouhé Loučce. Součástí 

dětského dne bylo vystoupení tanečního kroužku základní 

školy a všemi dětmi oblíbená POHÁDKOVÁ CESTA okolo 

rybníka, plná pohádkových postav a soutěžních úkolů. Pro 

letošní rok se všichni pořadatelé snažili celou pohádkovou 

cestu ještě více zdokonalit, takže nejen na děti čekalo 

nejedno překvapení. Děti si mohly v parku vyzkoušet také 

práci uměleckého kováře, nechat se namalovat na obličej, 

zkusit jízdu na rozzuřeném elektrickém býkovi, projít 

mysliveckou stezku, zastřílet si ze vzduchovky, zajezdit na 

koních, zaskákat na hradě se skluzavkou a v neposlední 

řadě se nechat vyfotit ve fotokoutku třeba i s pohádkovými 

postavami. Myslím, že dětský den jsme si všichni užili a už 

nyní se těšíme na setkání v příštím roce. 

Tímto bych chtěla poděkovat všem členům SRPDŠ  

a Mysliveckému sdružení Dlouhá Loučka, kteří se na celé 

akci pro děti podíleli. 

 
Michaela Zatloukalová, předseda SRPDŠ 

 

PRODEJ PUBLIKACÍ 
 

 Na obecním úřadě si můžete zakoupit:  

- Kronika Dolní Dlouhá Loučka 
 
- Paměti obce Dlouhá Loučka  I. díl 
 
 
- Paměti obce Dlouhá Loučka  III.díl 
 
- Paměti obce Plinkout 
 
- Kapitoly ze života Lva Skrbenského z Hříště 
                 

    Cena jednoho výtisku 130,- Kč. 
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SBOR HASIČŮ DLOUHÁ LOUČKA 
 

V letošním roce máme již za sebou lednovou Valnou hromadu, na níž 

jsme v jednom z bodů zrekapitulovali loňský rok. Výjezdová jednotka 

zasahovala celkem 23 krát, pomáhala u 12ti požárů, u 7 dopravních 

nehod či technické podpory, dvakrát vyjela k asistenci 

s defibrilátorem a absolvovala 2 taktická cvičení.  

 

V únoru nám bylo 

potěšením uspořádat 

tradiční Hasičský ples, který jsme si společně 

s hosty užili. Ples byl úspěšný díky vaší přízni 

a štědrosti sponzorů, čehož si velmi vážíme, 

a ještě jednou děkujeme. Tombola byla tak 

bohatá a lákavá, že velmi brzy byly losy 

vyprodány.  Na jedné straně jsme byli rádi, 

že máme prodáno, bohužel se losy 

nedostaly na všechny zájemce, což nás mrzí, 

poučili jsme se pro příště. 

 

Jedno dubnové odpoledne pak patřilo turnaji 

v kuželkách v restauraci U Modré hvězdy. 

 

 V dubnu také proběhl každoroční sběr železa po 

vesnici, který se opět vydařil. Děkujeme všem 

občanům a firmě STT Servis za darovaný železný 

šrot.  
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Pálení čarodějnic a stavění Májky u hasičárny provázelo letos sice deštivé počasí, ale i tak 

jsme měli radost z hojné účasti dětí i dospělých, kteří snad strávili s námi a písničkami Libora 

Geiera příjemné odpoledne a podvečer. No a s retro písničkami jsme pak májku i pokáceli.  

 

Vaše účast na námi pořádaných akcích je pro nás velkým potěšením a motivací pro další 

činnost. Děkujeme za přízeň a podporu i v této nelehké době.  

Na viděnou v srpnu na hodech. 

 Přejeme vám všem krásné a bezpečné léto. 

                                                                                                                                       SDH Dlouhá Loučka 

 

SPOLEK JÁCHYMA PIVCE 
  

 

V sobotu 13. května 2023 proběhl 20. ročník turistického pochodu „Přírodním parkem 

Sovinecko“, který pořádá spolek Jáchyma Pivce.  
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     Start i cíl byl již druhým 

rokem v zámeckém parku a bylo 

to to nejlepší, jak tento pochod 

vylepšit. Protože turistů každým 

rokem přibývá (letos jich bylo 

neuvěřitelných 477), tak v parku 

je pro všechny více prostoru a 

pohodlí.  

Při startu i v cíli, kdy si můžou v 

klidu posedět, opéct špekáček či 

vypít pivo. 

 

 

 

I když nebylo nejtepleji, tak si 

počasí všichni turisté 

pochvalovali. Nebylo jim vedro a 

byla nádherná viditelnost. 

Míst k rozhledu je na tomto 

pochodu opravdu hodně. 

Nejdelší trasa měří 30 km a není 

nejjednodušší, protože má 

opravdu tři větší výstupy.  

Ale pokud si někdo netroufá, či jde s dětmi, může si vybrat některou z kratších tras. 
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Podle spokojených slov 

od většiny turistů 

můžeme říct, že si to 

opravdu užili. A to je 

pro nás největší 

odměna.  

 

Pokud jste ještě s námi 

nešli, tak si už teď 

můžete napsat do 

kalendáře datum  

11. 5. 2024,  

to proběhne 21. ročník 

našeho super pochodu. 

 

 

 

 

 

 

Takže za rok na shledanou!  

 

Spolek Jáchyma Pivce 
 

 

HISTORIE 
 

Do naší obce se přistěhovalo mnoho nových obyvatel. Jistě by je zajímalo, jak pestrá je historie naší 

obce. Obecní úřad nabízí Paměti Dlouhé Loučky  l. a 3.díl. Najdete v nich kapitolu pravěké 

nálezy,  počátky osidlování, sovinecké panství, německý řád, německá okupace,  věznění francouzských 

důstojníků v zámku, osvobození, odsun německých obyvatel, historii zámku, Křivou, Plinkout, pomník 

z napoleonských válek, významné osobnosti, staré dokumenty, dramatické osudy některých obyvatel 

a mnoho dalších zajímavostí, například tyto příspěvky:  

MNV a JZD zaslaly zamítavé stanovisko k výstavbě skládky komunálních odpadů pod Křivou.  Byla 

zahájena stavba nákupního střediska v Akci Z , provedena generální oprava školy vedle  

MNV a dokončena stavba bytového domu vedle 

nákupního střediska. Ve středisku JZD byl 

dokončen věžový vodojem.  

Během prvomájové manifestace v zámeckém 

parku tak pálilo slunce, že během nekonečného 

projevu omdlelo na betonové ploše před 

tribunou pět malých školáků. 

Letos je již v obchodech dostatek kakaa   a 

ovocných sirupů. Pouze čočku je možné sehnat 

jen někdy na Slovensku nebo v TUZEXU.  
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V lovecké sezoně 1983 ulovili členové Mysliveckého sdružení sedm jelenů , 36 srnců, 110 zajíců, 5 

bažantů, 9 prasat divokých, 21 lišek, 2 kuny, 6 tchořů, 42 ondater, 3 husy divoké, 192 divokých kachen, 

29 lysek černých, 71 holubů hřivnáčů, 13 hrdliček, 13 vran, 16 havranů, 14 sojek, 25 pytlačících psů a 

49 pytlačících koček.  

Pro nízký počet žáků ve šk. r. 1982/83 již nebyla zřízena 9. třída a žáci dojížděli do Uničova.   

13. června se přijelo 3000 diváků podívat na IV. armádní motokros ve společné třídě 250 až 500 ccm. 

Absolutním vítězem závodu se stal Petr Kovář. Od 17 let je československým  reprezentantem v 

motokrosu. V r. 1979 a 1980 se stal vítězem Poháru míru socialistických zemí ve třídě 125 ccm. V r. 

1983 byl vyhlášen nejúspěšnějším motoristickým reprezentantem  ČSSR.  

Oddíl házené soutěží o titul Vzorný oddíl I. stupně. Marcela Hrabalová jako první hráčka v historii 

házené v naší obci přestoupila do Slavoje Olomouc. V okresním finále házenkářské ligy zvítězily mladší 

žačky. Vynikajích výsledků dosahují naše házenkářky díky trenérům Leopoldu Kropáčovi a Františku 

Horenskému.  

Družstvo dorostu oddílu kopané zvítězilo v okresní soutěži s velkým bodovým náskokem. Trenérem 

dorostu je František Smékal.  

V noci 20.12. se neznámí pachatelé vloupali do kostela. Vypáčili dveře svatostánku a ukradli pozlacenou 

monstranci a dva pozlacené kalichy.  

Celý červenec byl až na několik deštivých dnů velmi horký. Ve stínu dosahovaly teploty až 32° C. Spadlo 

jen 30,5 mm srážek. Tráva byla spálená sluncem, nebylo čerstvé krmivo. Řepě narostly jen malé bulvy, 

chrást zežloutl. Velká byla úroda rajčat, okurek a meruněk.  

Žně začaly 13. července a 2. srpna se blížily k závěru. Přes velké sucho byl výsledek žní velmi dobrý. Na 

995 ha bylo dosaženo průměrného výnosu 57,7 q pšenice.  

 

Trojkové letopočty. 

R.1303 se poprve vyskytuje český název obce Luczka. 

R. 1353 získala část vsi olomoucká kapitula od bratří Nykla, Jana, Dětřicha a Adama z Loučky. 

R. 1543 přešlo sovinecké panství i s příslušnou horní částí Loučky do rukou Kryštofa z Boskovic, pána 

na Úsově. 

R.1623 připadlo sovinecké panství a s ním i Horní Dlouhá Loučka vratislavskému biskupovi Karlu 

Františku, bratru císaře Ferdinanda II., velmistra řádu německých rytířů. 

R. 1793 má Plinkout 57 domů a 362 duší.  

R. 1833 8. ledna shořely v Loučce farské hospodářské budovy se vším obilím, pící, nářadím a 

ustájenými ovcemi.  

R.  1903 byla dokončena silnice na Křivou. 

R. 1943 je v zámku zřízen lazaret pro 200 lehce raněných vojáků.  

R.1953 založen SVAZARM. Prvním předsedou se stal Josef Libich. 

R. 1973 zakládá František Horenský a Zdeněk Hošek družstvo házené dívek. 

                                                                                                                                                   Mgr. Pavel Richter 
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NABÍDKY - INZERCE 
 

FINANČNÍ PODPORA PRO DŮCHODCE 

SOLÁRNÍ OHŘEV TEPLÉ UŽITKOVÉ VODY 

 

Nová zelená úsporám Light běží úspěšně již 

čtyři měsíce. Za tu dobu víme nejen to, že 

dotaci na nová okna, vchodové dveře a 

zateplení využilo v celé naší zemi více jak 

20.000 lidí, ale známe již také první zájemce, 

kteří své projekty úspěšně dokončili. Je to 

nesmírně příjemný pocit, když můžeme s lidmi ve věku našich rodičů 

sdílet radost z dobrého výsledku. Je to tak, Nová zelená úsporám 

Light funguje velmi dobře a podle všeho ještě dále bude.  

Od druhého května je zde však zbrusu nová možnost. Celková výše dotace byla, z již dobře známých 

150.000 Kč, navýšena o dalších 90.000 korun na téměř čtvrt milionu.  

Novou možností jak uspořit je instalace systému na solární ohřev vody, tedy zařízení, které vám bude 

ohřívat teplou vodu v domácnosti díky energii získané ze slunce. Zařízení není složité instalovat. Jeho 

návratnost se díky finanční podpoře 90.000 Kč dostane na velmi dobrou úroveň, protože lze očekávat, 

že opravdu velká část pořizovací ceny zařízení bude zaplacena právě z dotace.  

Zatímco v zimě je voda v akumulační nádobě ohřívána například kotlem na biomasu a slunce s ohřevem 

spíše jen pomáhá, v létě potom slunce mnohdy zvládne ohřát teplou vodu zcela samo. Na elektřinu 

tedy dojde jen občas. Zkušenost říká, že průměrná domácnost zaplatí za ohřev teplé užitkové vody 

zhruba 10.000 Kč ročně. Se solárním ohřevem vody to je pouze kolem 3.000 Kč. Vaše úspora tedy může 

být například 7.000 Kč ročně. Nahradit či doplnit elektrický boiler solárním ohřevem je znamenitý 

počin, zvláště pokud finanční dotace uhradí významnou část pořizovací ceny.  

Podmínky a způsob zpracování dotace jsou stále stejné: navštívíme vás, a projednáme s vámi všechny 

možnosti NZÚ Light, zamyslíme se společně nad technickým řešením, pomůžeme vám se zpracováním 

žádosti a se založením identity občana, případně doporučíme solidního dodavatele. To vše ve 

spolupráci s MAS Uničovsko.  A i v tomto případě platí, že finanční prostředky obdržíte od Státního 

fondu životního prostředí dopředu, tedy úhradu můžete provést již ze získaných prostředků a ne ze 

svých úspor.  

Pochopitelně je stále možné žádat finanční podporu na nová okna, dveře a zateplení. Pokud chcete 

získat více informací nebo váháte s rozhodnutím, domluvte se s námi na setkání, naše pomoc a 

informace jsou pro vás zdarma.  

Kateřina Průchová - tel.: +420 736 196 302, e-mail: info@kaueruvmlyn.cz případně se obraťte pro 

kontakt na vašem obecním úřadu. 

 

mailto:info@kaueruvmlyn.cz
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Zpravodaj v barevném provedení je ke stažení na stránkách obce (www.dlouhaloucka.cz) 

 

ZpZpravodaj vydává Obec Dlouhá Loučka. Povolení k tisku OkÚ dne 11. 3. 2005 pod ev.č. MK ČR E 15859. Náklad 750 výtisků. 

TiTisk Obec Dlouhá Loučka. Uzávěrka příspěvků do následujícího čísla zpravodaje je do 01.09. 2023 

PřPříspěvky posílejte na e mailovou adresu: popelkova@dlouhaloucka.cz nebo osobně na obecním úřadu. 

http://www.dlouhaloucka.cz/
mailto:popelkova@dlouhaloucka.cz
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